	 SHAPE 



	ACTIVITATS D’AMPLIACIÓ
	
	2on  BAT.



Qüestions: 

1.- Una roda de 3 m de radi realitza un moviment circular uniforme accelerat amb una acceleració angular de 2 rad/s2, partint del repòs.:
a)  En un mateix instant, tots els punts de la roda tenen la mateixa: 
i) Velocitat lineal 
ii) Velocitat angular 
iii) Acceleració normal 
b) La acceleració tangencial: 
i)  Augmenta amb el temps 
ii)  Augmenta amb la distancia al centre 
iii)  Es la mateixa per a tots els punts de la roda. 
c) La acceleració normal: 
i)  No depèn del temps 
ii)  Es la mateixa per a tots els punts de la roda.
iii)  Està dirigida cap al centre.
d) Passats 2s, els punts  de la perifèria tenen una velocitat lineal de: 
i)  12 rad/s 
ii)  12 m/s 
iii)  4 m/s 
e) En estos dos segons la roda ha girat: 
i)  Menys d’una volta 
ii)  Més d’una volta 
iii)  Exactament una volta 
2.- . Una partícula segueix  una trajectòria circular. Si l’angle  descrit en funció del temps ve donat per l’equació φ = t2, on φ està expressat en rad i t en s, calcula:

a)  El temps que tarda la partícula en donar les dos primeres voltes.

b)  La velocitat angular de la partícula en el instant t = 3 s.
3.- La figura representa la gràfica «velocitat – Temps per a [image: image1.wmf]1
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 un cos que es mou sobre una recta i parteix del repòs. Raona si l’ espai recorregut per el mòbil en l’interval de temps en que augmenta la seva velocitat es major, menor o igual que el espai  recorregut durant el frenat.
4.- [image: image13]Un llum de 300N de pes està penjat sobre el sostre per mitjà de dues cordes, tal com mostra la figura. Quins són els mòduls de les forces 
[image: image15.emf]i 
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 que fan les cordes per aguantar el cos. Les cordes formen un triangle isòsceles(
[image: image3.wmf]º
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5.- Donada la funció vectorial 
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, calculeu per a t=0s i t=4s; 

a) El quocient incremental: 
[image: image5.wmf]t
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          b) la derivada en aquests temps

6.- Un avió situat en el punt A es disposa a enlairar-se i inicia el recorregut indicat en la figura. Calculeu el vector desplaçament en cada tram i en el recorregut total de l’avió.
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7.- L’equació del moviment d’un mòbil puntual és 
[image: image7.wmf]j
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, els components expressats en unitats SI. Calculeu:
a) El desplaçament entre els instants t=0s i t=3s.

b) La velocitat  i acceleració mitjana, entre estos dos instants.

c) La velocitat i l’acceleració instantània per a t=1s.

Problemes: 

8.- [image: image14.emf] El sistema de la figura. Inicialment en repòs, es posat en moviment baix  l’acció de la força F, de mòdul 1370 N. En l ‘interior de la gàbia de massa m2 = 100  kg hi ha una maleta de massa m3 = 10 kg. El coeficient de fregament  entre la massa  m1 i la superfície horitzontal és μ = 0,2 . La massa m1= 30 kg, las massa de la politja i de la corda son menyspreables. Calcula considerant g = 10 m/s2
a) L’acceleració del sistema i la acceleració de la corda.

b) La força de contacte entre la massa m3 i el sol de  la gàbia.    
9.- Un mòbil descriu una circumferència de 20 cm de radi. Partint del repòs, es mou amb una acceleració angular constant, i quan  han passat 5 s, la seva velocitat angular és de 300 rpm. Calculeu, per a aquest temps, la velocitat lineal, l’acceleració angular, la acceleració tangencial i la normal, l’acceleració total, l’espai recorregut i l’angle girat.
10.- La pista d’un velòdrom té un peralt de 25º. A quina velocitat ha de circular-hi un ciclista per tal d’aconseguir que la bicicleta es mantingui perpendicular al terra, si e centre de gravetat del ciclista descriu una trajectòria circular de 50m de radi? Suposeu que no hi ha fregament.
11.- Un cos cau des d’una alçada de 10 m sense velocitat inicial. Quan està a una altura d’1 m, xoca elàsticament amb un pla inclinat de 30º. Calculeu el temps total que tarda en aplegar a terra.
12.- Un jugador de frontó que es troba a 5m de la paret , llança una pilota contra aquesta des d’una altura de 2 m, comunicant una velocitat de 
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Quan la pilota xoca amb la paret surt amb la mateixa velocitat vertical amb sentit contrari. Calcular:
a) Alçada des de terra a la colpeja la pilota amb la paret.

b) Distancia a la que cau la pilota , mesurada des del jugador.

13.- Un automòbil de 1000 kg viatja a 108 km/h,  sent el seu coeficient de fregament amb la carretera de 0’2.Calculeu el peralt que ha de tenir la corba de 100 m de radi,  per evitar que derrapi.

14.- Un avió en vol horitzontal amb velocitat constant de 500 km/h llança 3 bombes en intervals de 3 s. Calcula a quina distancia es trobaran les 3 bombes de l’avió als 3 s de tirar l’ultima d’elles.

15.- Des d’una altura de 130 m es dispara un projectil amb una velocitat inicial de mòdul 200 m/s amb un angle de 45º. Calcula:
a) Les components del vector posició.

b) L’angle que forma la velocitat  amb l’acceleració total, 3 s després del llançament.

c) L’abast del llançament.

SOLUCIONS:

Q1.- b,b,c,b,a.

Q2.- 3’5s; 6 rad/s
Q3.- L’espai recorregut és el mateix, ja que ve donat per l’àrea dels triangles. L’àrea del triangle A és el espai recorregut quan augmenta la velocitat, i l’àrea de B quan disminueix, 90 per ambdós casos.

Q4.- F1=F2=173’2 N

Q5.- 
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Q6.- 
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Q7.- 
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P8.- 1’5 m/s2; 1265N;115N
P9.- 6’28m/s;6’28 rad/s2;1’26 m/s2;197’19 m/s2;197’20 m/s2;15’75N, 78’5 rad.

P10.- 54’43 km/h

P11.- 2’84s

P12.- 5’75 m; 11’8m

P13.- 31’25 rad

P14.- 396’9m;176’4m;44’1m des de l’avió

P15.- 128º;4207 m
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